Toespraak uitbreiding moestuin “De Waterkuil” op vrijdag 17 juni 2011.
Geachte Député, burgemeester en andere collega’s uit de politiek,

Mijnheer de Voorzitter en afgevaardigden van Limburg.Net

Mevrouw de directeur, leerkrachten en kinderen van de plaatselijke basisschool Het Blavierke

Afgevaardigden van VELT en van de Volkstuinen
Beste tuiniers en compostmeesters
Geachte genodigden,

In naam van het stadsbestuur heet ik jullie allemaal van harte welkom in onze ecologische moestuin in Zepperen. Dag op dag, precies 5 jaar geleden meer bepaald op 17 juni 2006, vond hier het officiële moment plaats van de opening van een uniek project dat samen met  Sledderlo als voorbeeld zou dienen voor gans Vlaanderen. De realisatie was een samenwerking tussen Limburg.Net, VELT en de Vlaamse Gemeenschap.

5 jaar later moeten we zeggen dat het een succesverhaal is. De 13 tuintjes waren op vrij korte tijd verhuurd en al snel kwam de vraag om uit te breiden.

Als er één mooi voorbeeld is van hoe een openbaar bestuur en inwoners kunnen samenwerken, dan is het wel dit project. Samen met de Vlaamse overheid heeft de stad geïnvesteerd in de grond, de omheining, de gemeenschappelijke berging en de watertanks.

Recent onderzoek toont aan dat de nood aan volkstuintjes groot is. 

-Dit heeft te maken met de samenleving die verandert. De bevolking wordt ouder en steeds meer mensen wonen in een appartement.. De leefomgeving verstedelijkt en dit geldt eveneens voor de woonkernen op het platteland. Daardoor zullen volkstuintjes in de toekomst nog meer aan belang winnen.

-Een tweede reden waarom de stad Sint-Truiden heel graag investeert in dit project is dat volkstuintjes de sociale contacten tussen de bewoners bevordert. Dankzij de buren en de tuiniers van het eerste uur Jean-Pierre, Paul, Jean en Maurice is hier wel altijd beweging en iemand aanspreekbaar. Onlangs hebben we aan deze locatie nog wat extra troeven toegevoegd. Zo is er een hondenweide aan de overkant  aangelegd en morgen gaan we met de buurtbewoners niet alleen dit 5 jarig bestaan vieren,  maar ook de dierenhoek officiëel voorstellen. In de omgeving zijn heel wat nieuwe woningen bijgebouwd en we hopen dat de ouders met de kinderen ook onze dierenhoek komen bezoeken en op die manier met de tuiniers een babbeltje komen slaan en wie weet gebeten worden door de microbe om ook op een ecologische manier te tuinieren. 

Vandaag hebben we ook het voorstel gelanceerd om  deze loods vlak langs de moestuintjes om te bouwen naar een indoor- petanquetempel. Het is namelijk zo dat er meer dan 100 petanquers al een 5 tal jaar een ruimte benutten in het  oude  Coca Cola- gebouw om ook in de winterperiode hun hobby te kunnen beoefenen. Aangezien deze gebouwen rond de jaarwisseling gaan gesloopt worden om plaats te maken voor een nieuw project,  moeten we op zoek gaan naar een alternatief. Deze locatie lijkt mij bijzondere geschikt om ook het verenigingsleven, meer bepaald de petanquers, in onder te brengen. Het kan de sociale contacten in deze buurt nog meer bevorderen. In de winterperiode is de bedrijvigheid in de tuintjes minder en kan dit een perfect alternatief zijn. En wie weet ontstaat er een wisselwerking waarbij  de tuiniers leren petanquen en leren de petanquers op een ecologische manier tuinieren.
Het woord is al enkele keren vermeld, dit kan ook niet anders want dit project heeft inderdaad een hoog ecologisch gehalte. Onze député Frank Smeets zal hier zo dadelijk dieper op ingaan.  De stad heeft extra geïnvesteerd  in de opvang van regenwater. Aangezien we beschikken over de luxe van deze grote loods in de directe omgeving te hebben , kunnen we 12.000 liter regenwater stockeren. Via een pompsysteem kan het regenwater gebruikt worden om de groenten te begieten. De bergings- en ontmoetingsruimte is vervaardigd uit FSC gelabeld hout en ook een wc is aanwezig maar dan wel een composttoilet waarvan de vaste fractie wordt opgevangen in stro en houtschilfers en vervolgens terecht komt in de composthoop.
Deze tuintjes hebben ook en educatieve functie. Vandaag zijn de kinderen aanwezig van de plaatselijke basisschool Het Blavierke. Ik heb gezien dat ze heel aandachtig geluisterd hebben naar de tuiniers en de juffen. Deze week hebben ze in de klas ook al bezoek gekregen van ervaren tuiniers om het theoretisch verhaal te horen. Vandaag hebben ze letterlijk en figuurlijk van de praktijk kunnen proeven. Als schepen van milieu en natuur ga ik de volgende weken een project uitwerken zodat we dit initiatief kunnen doorzetten naar alle basischolen van groot Sint-Truiden. 
Niet oninteressant is de kostprijs!

De kosten voor de realisatie van de 1ste fase bedragen 32.000 €.

De kostprijs voor de uitbreiding zoals op dit ogenblik uitgevoerd met 14 extra tuintjes (totaal 27),  bedraagt een 5.000€.

Voor de uitbreiding van de bergingsruimte zullen we nog 15.000 € nodig hebben,. Ongeveer de helft is voorzien in de onlangs goedgekeurde begroting. Voor de andere helft, lijkt het mij vandaag een uitgelezen moment om de hand uit te steken.

Tenslotte wil ik eindigen met iedereen te bedanken die heeft bijgedragen tot de realisatie van dit project en voor de fijne samenwerking,  De verschillende instanties en hun contactpersonen  Luc van Hoegaarden van VELT, Francois Jacobs van Limburg.Net, onze compostmeester en leden van Volkstuinen en uiteraard de tuiniers in het algemeen en de tuiniers die dagelijks instaan voor de sociale controle in het bijzonder.

Filip Moers
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