TOESPRAAK 7 NOVEMBER OORLOGSMONUMENT GELINDEN 2011
Mijnheer de burgemeester

Eerwaarde heer pastoor Frans,

Voorzitter en leden van de Heemkring Sint-Truiden Zuid-Oost

Geachte oudstrijders, familieleden en leden van oudstrijdersverenigingen
Mevrouw de directeur, leerkrachten en lerlingen van de basisschool Engelmanshoven -Gelinden
Dames en heren,

Geachte aanwezigen,

Op 11 november 1918, na méér dan 4 jaar oorlog, sloten Duitsers, Fransen en Engelsen een wapenstilstand.
Het staakt-het-vuren ging in om precies 11 uur.

De “Grote Oorlog” had 8,5 miljoen mensenlevens gekost.
Op 11 november herdenken we niet alleen het einde van de twee wereldoorlogen, maar herdenken we alle oorlogen in de wereld.
Het is eveneens een dag geworden die in het teken staat van de wereldvrede.
Diegenen die de oorlogen van dichtbij meemaakten zijn nu bejaarde en hoogbejaarde mensen. Enkel zij kennen de ervaring van honger, tekort en ontbering.

De generaties van na de Tweede Wereldoorlog hebben geen besef meer van wat “tekort hebben” is.

Ze staan juist daarom misschien te weinig stil bij de welvaart die we vandaag kennen en die als vanzelfsprekend wordt ervaren.

Die gedachte alleen al is beklemmend.

Welvaart en democratie zijn immers nooit vanzelfsprekend en waakzaamheid bljift geboden. Denk hierbij maar aan de beelden van geweld en ontbering  waar we dagelijks via de media worden geconfronteerd.
De uitdagingen waar we voor staan zijn enorm.
Meer dan vijfenzestig jaar na het einde van de 2 de wereldoorlog zijn we via de financiële crisis in een wereldwijde economische recessie beland.

Indien we met zijn allen de nodige inspanningen willen leveren, weliswaar met het besef dat aanpassingen nodig zullen zijn van éénieder in de maatschappij, zullen we ook versterkt uit deze crisis kunnen komen.

Enkel met de nodige samenwerking tussen de overheid en de burger kunnen resultaten worden geboekt.

Laat ons hopen dat de financiële crisis op een menswaardige manier kan worden overwonnen. 

In de jaren ’30 leidde dat tot een werelwijde oorlog met talloze slachtoffers.

Ik roep u dan ook met zijn allen op om de oud-strijders van de oorlogen vandaag te herdenken, en te beseffen dat velen hun leven offerden om ons een betere toekomst en welvaart te bezorgen.

De gedachte aan hun opofferingen moet ons allen de kracht geven om samen bepaalde doelstellingen te bereiken voor de volgende generaties. Om die reden is het noodzakelijk om voor de regio Groot-Gelmen, Engelmanshoven en Gelinden de traditie in ere te houden om éénmaal per jaar aan dit monument samen te komen. Sinds 2008 wordt hier opnieuw werk van gemaakt en ik ben de Heemkring Sint-Truiden Zuid Oost dan ook bijzonder dankbaar  dat  ze bereid waren en zijn om dit initiatief samen met de stad, ieder jaar te herhalen. De jeugd moet hierbij zeker betrokken worden en betrokken blijven want zij zijn de volgende generaties die moeten zorgen dat deze gruwelijke daden zich niet meer herhalen. Om die reden dan ook dank aan de directie en leerkrachten en leerlingen van onze basisschool voor jullie nog intensere medewerking. Deze voormiddag hebben de 5 de en 6de jaars getuigenissen en verhalen kunnen aanhoren via de plaatselijke medewerkers van de Heemkring en werd ook de film gedraaid over de verschrikkelijke  gebeurtenissen in Auswitch.
Bedankt  voor jullie aandacht en ik nodig jullie nu allemaal uit op en kleine receptie in de hal van de kleuterschool waarvoor ook dank aan de school voor het ter beschikking stellen van deze ruimte.
Filip Moers

Schepen

